



## 科学田管到位 高产竞赛带动 防灾减灾有力 夏粮实现面积单产总产“三增”

本报讯 (记者唐佳美 通讯员陈昌军)日前,据国家统计局江苏调查总队发布数据,我市2023年夏粮实现了面积、单产、总产“三增”,好于全国“一增两减”、全省“两增一平”收成。

夏粮是全年粮食生产的一季,实现夏粮丰收对于稳定全年粮食产量至关重要。今年,我市夏粮总产121.18万吨,占全省8.6%,比上年增0.24万吨;夏粮面积358.28万亩,比上年增0.48万亩;夏粮单产338.23公斤,比上年增0.2公斤。在今年全国夏粮“一增两减”、全省“两增一平”情况下,南通夏粮生产何以能稳中有进,成功实现“三增”?

科学田管及时到位、高产竞赛带动增产、防灾减灾措施有力是我

市夏粮夺取丰收的法宝。

去年秋冬播,我们在确保粮食面积的同时,扩种油料作物,为夏熟丰收奠定了坚实的基础。同时,春管措施及时到位,全市清沟理墒144.2万亩次,施用返青肥90.1万亩,化控41.4万亩,小麦拔节肥施用面积152万亩,达到穗增粒促重效果。小麦赤霉病会引起小麦大幅减产,威胁粮食安全。为了有效防治,市政府早在3月中旬,就发出抢早抓好小麦病虫害防控工作的动员令。针对我市小麦生育进程不齐的现状,市农业农村局派出3个服务指导组,开展防控指导,及时掌握防控进度、统防统治等情况。防治期间,全市累计投入资金2800余万元,防治494万亩次,覆盖面169.7%,比上年高12个百分点。

科学种田、提高单产是我市夏粮增收的关键。今年初,我市组织开展粮油高产竞赛活动,按照“稻麦”“豆油”两种模式,集成示范良种良法良田配套、农机农艺技融合、生态绿色环保协调的绿色高质高效技术模式,将专家产量转化为农户产量,把书本产量转化为大田产量,一批粮油种植能手和高产典型涌现。6月2日,经市农业农村局和国家统计局南通调查队专家测定,启东市寅阳镇寅北村禾润家庭农场今年夏收小麦实收单产高达1354斤,为启东有史以来小麦最高单产块,也是今年参加高产竞赛的25个稻麦方中单产最高的。典型示范带动了全市面上整体提升,今年我市夏粮总产比上年增加0.24万吨。

今年夏粮丰收到手也是我市抗灾

减损措施施行之有效的结果。我市高度重视农业防灾减灾工作,统筹部署、积极应对,灾前及时传递预警信息指导防灾减灾工作、灾中做好应急防范、灾后组织专家指导抗灾救灾,并及时统计上报数据争取受灾补贴,最大限度地减少农业灾害损失。6月10日傍晚,我市遭遇了强对流天气的侵袭,短时间狂风暴雨挟冰雹,对农业生产造成了一定的影响。市农业农村局第一时间向各地紧急调度灾情,在灾害发生后一个小时,形成了初步灾情报告。灾情发生第二天,市农业农村局农技专家前往灾情较严重的地区实地了解灾情,指导抗灾,确保夏粮颗粒归仓。

上图:农民驾驶农机抢收小麦。  
(资料照片)翟慧勇摄

打好人生算盘 永葆清廉底色  
南通边检开展  
主题党日活动

本报讯 (记者彭军君 通讯员沈莘皓 沈超逸)为深化全面从严治党,推进涉酒涉赌专项整治工作走深走实,近日,南通边检站组织机关各党支部走进中国珠算博物馆,开展“打好人生算盘 永葆清廉底色”主题党日活动,通过珠算文化参观、廉洁电影观看、思想感悟交流等内容,全面筑牢清正廉洁的思想防线。

民警们实地参观了巧夺天工的珠算工艺,沉浸式体验了中国珠算的历史文脉,集中观看了警示教育片《打好铁算盘 算好人生账》,别具特色地开展了算廉账、品廉韵、忆廉语等系列活动。

“珠算就好比人生的算盘,我们要算好人生的账,永葆廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的基本。”各位民警边走边看,深感敬畏。

南通高新区组织集体观摩  
身临其境体验  
提升安全意识

本报讯 (通讯员黄鑫佳 记者黄艳鸣)24日,南通高新区组织园区施工单位代表约100人,走进南通绕城高速安全生产体验馆,对项目安全生产、文明施工、智慧工地等内容开展集中观摩体验活动。

南通绕城高速安全生产体验馆集高空坠落、机械伤害、消防安全、临时用电、生命急救以及智慧工地等多个体验项目于一体。体验活动中,观摩人员直接“参与”到建筑工地各类安全事故发生的实景中,亲身“体验”事故的危险和痛苦。

通州区正场花苑一标段施工单项目负责人孙卫东戴上VR眼镜,进行了安全教育体验。体验过后,他深有感触说:“当自己随着体验椅上下晃动、倒在虚拟事故影像中时,第一时间想到的就是安全重于泰山!”

离婚析产和不动产转移登记联动  
如皋两项业务  
实现“一窗办”

本报讯 (通讯员吴志巧 沈钰 记者陈嘉仪)近日,结束了离婚“冷静期”的黄先生和张女士来到如皋市民政局婚姻登记处办理了离婚手续。按照双方共同签订的离婚协议,双方名下的共同不动产归张女士所有。这是如皋推进“一窗办理”离婚析产和不动产转移登记工作以来,成功办结的首个业务。

一直以来,离婚析产带来的不动产转移登记牵涉面广、专业性强、矛盾纠纷多。为避免日后当事人无法共同申请办理不动产转移登记,今年,如皋市开辟离婚析产绿色通道,推行离婚析产和不动产转移登记“一窗办理”,当事人在法院、民政离婚登记窗口办理离婚手续后,即可当场办理离婚析产转移登记,最快当天就能领到新的不动产权证书。



## 如东三民村开展协商议事活动 帮助上岸渔民再就业



本报讯 (通讯员钱锦)近年来,如东县三民村村民转居民、渔民转业转产,为洋口港产业园区建设腾出700亩用地,但随之而来的是大量适龄人群不能适应企业需求,面临失业。

面对这一突出问题,为进一步做好保就业、稳就业工作,三民村党支部发挥有事好商量协商议事平台作用,召集政协委员、党员代表、村民代表、企业代表围绕“推动三民村适龄人员再就业”开展协商议事。

“三民村失业人员主要集中在50至60岁之间,之前主要从事渔业生产,也没有别的技能,再就业难度大。”陈翠兰是村里最热心的老大姐,协商前就和下沉三民村的政协委员、相关部门负责同志一起走街入户,共同调研村适龄人员就业岗位需求等情况。

“通过培训实现再就业,要注重

提升实际操作能力,得能让村民一听就懂、一学就会。”乡贤代表孟兵表示,当务之急还是如何提高村民岗位技能,一技在身,胜握千金。

企业代表、下沉三民村的政协委员张国强表示,企业可以进村居召开现场务工招聘会。同时,村居应与企业人事部门保持密切联系,有合适的人员第一时间推给人事科,建立档案,优先录用。

“可向临港工业园内有用工需求单位定向对接。”“引导转岗保洁保姆行业,也可成立村里的保洁团队,既打造了良好人居环境也提供了一些就业岗位。”大家你一言我一语,纷纷发表自己的见解。

协商建议得到长沙镇党委、政府的高度重视和转化落实。三民村已与多家企业形成合作机制,定期开展招聘活动,并派专人对接,根据企业需求开展业务培训,主动推送村民培训情况及就业意向信息。近期召开的一场招聘会,成功入职16人,其中8人送至浙江参加岗位技能培训。区内企业桐昆集团加强村企合作,针对三民村建立用工档案,根据企业的具体用工需求择优录用,有效解决适龄失业人员就业问题。

## 计算机专业大学生变身新农人 海门小伙返乡种樱桃

本报讯 (记者黄天玲 通讯员汤盈盈 陆紫橙)从一名计算机专业的大学生变身新农人,海门90后小伙梁永春2016年大学毕业后,怀揣满腔热情回到家乡创业——种樱桃。

七年来,他守护着1000余株、10余个品种的樱桃树,从一个白净书生变成了黝黑果农,他说:“经过这几年的摸索,收益越来越好,亩产1000斤左右。”作为一名新农人,他的梦想是建立起属于自己的百果园。

梁永春是四甲镇胜宏村人,他的樱桃园就在本村。在海门,樱桃种植经验几乎为零,没有任何可以学习的现成经验。提起当初为何选择一头扎进樱桃种植行业,他说:“正因为海门几乎没有种植的人,我想与众不同些!”

上大学时,一次梁永春跟同学出游,无意间来到了一处采摘园,他觉得这样的模式非常好,于是2016年春,即将毕业的他回到家乡,在胜宏村承包了五十亩土地,种植樱桃树。

“我的父母都是农民,但他们平常主要种植经济作物,我想做得不一样些。”梁永春说,他坚持“从农村来,再回农村去”,积极投身乡村振兴。

没有足够的知识储备,也找不到种植樱桃树的前辈请教,梁永春一上来就遇到了大难题。“书上学来的知识,实际操作起来完全不一样。记得第一年我的樱桃树都已经长很高了,但因为修剪不对,全浪费

了,第二年全部重来。”辛苦努力,换来的却是颗粒无收,但他没有放弃,决定外出学习。

梁永春几乎走遍了辽宁、山东、北京等地,在学习过程中,他得知南方偏高温和湿润,与樱桃的生长环境几乎背道而驰。最后,结合海门的气候条件,他终于敲定了栽种的品种,如红宝石、美早、巨红等。

解决好樱桃选种问题后,在实际种植过程中,也接连遇到难题。首先,梁永春坚持绿色生态种植,不打农药、不打除草剂,这需要人工除草、灭虫。“留在村里的基本多是老年人,可用劳力特别少。”于是,他引进机械化技术代替人工,比如用拖拉机除草、用无人机施肥等。目前,果园种植基地在中耕、施肥、植保、田间转运这四个环节均已实现机械化作业,修剪、采收等实现部分机械化操作。

近年来,乡村田园扑面而来的泥土气息与花香,广袤的土地和清新的绿色食品吸引了越来越多的游客,梁永春庆幸自己一路走来没有放弃。现在的他的樱桃园采取休闲娱乐、采摘活动等形式,吸引了不少市民前来参观、采摘。“现在除了天灾没办法控制,其他问题我基本都解决了,产量也比较稳定。不过因为樱桃的采摘期只有一个月,比较短,所以我正在考虑将樱桃园逐步改造成果园,实现四季采摘,我相信未来会越来越好。”梁永春坚定地说。

## 推动通汉协作 续写助学篇章 两地青少年开启研学旅

本报讯 (记者刘璐 实习生黄欣语)25日,通汉青少年“手拉手共成长”研学之旅活动正式启动,汉中市佛坪县与南通两地的10多名学生代表将一起开展五天的参观交流活动,观赏南通自然风光、了解南通历史文化。

崇川区和平桥街道与汉中市佛坪县袁家庄街道结对以来,通过交流互访、考察调研等,联系日益紧密。2018年,两地街道结对打造“团聚力”爱心品牌,街道的人大代表主动作为,组成爱心帮扶小组,通过微心愿认领、牵手筑梦等一系列活动,长期为当地学校的贫困生提供帮助,不断丰富结对内涵。

得知佛坪县袁家庄街道办中心小学贫困学子需要补充新校服后,崇川区人大代表、中蓝连海(江苏)工程有限公司董事长张强主动认领帮扶项目,在今年2月捐

赠71套崭新校服。

此次研学活动由崇川区和平桥街道人大工委指导、中蓝连海(江苏)工程有限公司主办,接过主办方送上的学习礼包,佛坪县袁家庄街道办中心小学三年级学生李思涵笑靥如花。“能来南通参加这次活动,我非常高兴。”她说,坐上高铁时就十分兴奋,来到南通后觉得这里很漂亮,非常期待接下来几天的研学之旅。“我会好好听从老师的安排,在南通多学知识,回去讲给同学听。”

据介绍,此次研学活动内容丰富,两地青少年将先后前往南通博物苑、南通纺织博物馆、南通野生动物园、滨江公园、海门科技馆等地进行参观,开展布艺贴画制作、扎染体验、小小科普员培训等有趣的活动,体验不同的自然、科技、人文环境,在研学旅行中陶冶情操、拓宽视野、增长见识、提升能力。

## 网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对南京市江宁区秣陵街道将军大道9号托乐嘉花园睦邻居19幢1101室不动产、南京市江宁区秣陵街道将军大道20号翠屏国际城银杏苑22幢09室不动产进行公开司法拍卖,具体开拍时间、起拍价、保证金、加价幅度详见网址:<http://sf.taobao.com>。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖,本次拍卖卖的,则进行下一次拍卖,再次拍卖将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。南通市海门区人民法院 2023年7月24日

## 遗失公告

▲王筱娟遗失崇川区嘉诺小碗菜店食品经营许可证(正本),编号:320602000201808150114,声明作废。

▲潘林红遗失残疾证,证号:320681197802172352,声明作废。

▲唐子衿遗失出生医学证明,证号:T320745097,声明作废。

▲李玲遗失律师执业证,证号:13206201811072464,声明作废。

▲程淑霞遗失出生医学证明,证号:P32092164,声明作废。

▲周焯林遗失小学高级教师资格职称证书,批准文号:通人社专(2011)102号,证书编号:113131271,声明作废。

